

# 王毅驳斥所谓中国在南海咄咄逼人谬论

当地时间2024年2月17日，中共中央政治局委员、外交部长王毅出席慕尼黑安全会议，在“中国专场”发表主旨讲话并接受现场提问，驳斥了所谓中国在南海咄咄逼人的谬论。

王毅表示，南海诸岛历来就是中

国领土。上世纪六七十年代，个别国家陆续侵占了中国部分岛礁，但中方始终保持克制，坚持通过友好协商解决问题，何来咄咄逼人？2002年，中国推动同东盟国家签署《南海各方行为宣言》，有力维护了南海和

平稳定。目前，中国正在与东盟各国外交部合作，加快推进“南海行为准则”的磋商，争取早日达成行之有效、富有实质意义、符合包括《联合国海洋法公约》在内的国际法的地区规则，这将更有利于管控分歧、稳定南海、促

进合作。

王毅强调，中国和东盟国家有能力、有智慧达成“南海行为准则”，维护好南海的和平稳定以及航行和飞越自由，同时保障其他国家在本地区的正当权益。

据《北京日报》



## ■科技

### C919新加坡“预演”

新华社新加坡2月18日电 18日，中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行。

新华社记者在现场看到，C919在新加坡樟宜国际机场附近上空进行了预演飞行。与其他参展同类型飞机的预演飞行相比，C919飞行时间较长。在18日举行的航展媒体会上，C919很受关注，被媒体反复提及。

新加坡航展将于20日至25日在新加坡举行。航展主办方预计，将有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。

## ■聚焦

### 特朗普竞选不忘“带货”

寻求再次问鼎美国总统宝座的唐纳德·特朗普17日现身一场商业活动，推销自己品牌的球鞋。

在美国费城举行的球鞋潮流展上，特朗普突然出现，为首次以特朗普品牌推出的球鞋代言。

这次推出的“特朗普”牌球鞋共有两款。其中一款为高帮、金色，带有美国国旗图案。特朗普在展会上拿着这款鞋，称自己等待这一刻已有十多年，球鞋“将会大卖”。

一个新成立的特朗普品牌鞋专卖

网站称上述金色球鞋为“限量版”，并已打出“售罄”字样。除了鞋，这一网站还售卖特朗普品牌香水。

这是特朗普2022年11月宣布参加2024年美总统选举以来，再次从事营利性商业活动。他曾推出带有自己形象的数字交易卡，还出过书。

美联社在报道中提及，推出自己品牌球鞋的前一天，特朗普因财务欺诈等罪名被法院判罚3.55亿美元，且他上月还在一桩诽谤官司中被判处超过8300万美元赔偿金。

美联社说，特朗普现身球鞋潮流展推销自己品牌的球鞋“很不寻常”，他正寻求赢得更多年轻选民和少数民族裔选民、特别是非洲裔年轻选民的支持。一旦当选共和党总统候选人，这部分选民的支持有助于特朗普与寻求连任的民主党籍总统约瑟夫·拜登对决。

拜登竞选团队则对特朗普“卖鞋”冷嘲热讽，称他兜售盗版鞋，抄袭其他品牌球鞋设计。

据新华社

## ■消费

### 4.74亿人次！春节旅游“热辣滚烫”

据新华社北京2月18日电 全国国内旅游出游4.74亿人次，同比增长34.3%，按可比口径较2019年同期增长19.0%；国内游客出游总花费6326.87亿元，同比增长47.3%，按可比口径较2019年增长7.7%。

2024年春节，旅游格外“热辣滚烫”。文化和旅游部2月18日数据显示，春节假期出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。8天“超长”假期里，人们既享受旅游迎春，又拥抱国风国潮，绘就这个春天的动感画卷。

飞猪数据也显示，国内中长线游

同比增长超3倍，自由行平均旅行天数同比增加30%。北方游客青睐前往广东、海南、福建等地温暖过年，南方游客则倾向于到黑龙江、吉林等地感受“冰雪奇缘”。

文化和旅游部推出包含7大板块共计25项主体活动的“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动、湖北发放60万张文化旅游特别惠民券、河南洛阳部分热门博物馆延长开放时间……游客更有幸福感、获得感。

国风劲吹，年俗更“潮”——一年又一年，不改中国味。从西安、泉州，

到大同、正定，从苏州平江路，到天津古文化街，年轻人穿上汉服拍照、举起花灯夜游，国风游热度居高不下。

社交网络上，威武雄壮的潮汕英歌舞刷屏短视频平台，一路舞到海外。在携程平台，龙年春节灯会搜索量同比翻倍。在各地举办的新春灯会、舞龙表演、庙会市集、非遗秀场中，传承千百年的民俗更显生机勃勃。

这个春节，我们享受了“诗和远方”的满满慰藉，一定能以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲开启新的一年。

## ■关注

### 遭围攻、缺电力 加沙南部最大医院之一彻底停运

巴勒斯坦加沙地带卫生官员和联合国方面官员18日通报，加沙南部最大医院之一纳赛尔医院当天“彻底停止运转”。目前，医院内仍有上百名病人和不少避难人员。

加沙卫生部门发言人阿什拉夫·基德拉18日告诉媒体记者，目前医院没有电力，且缺少足够人手照料上百名病人，“已经彻底停止运转”。

世界卫生组织总干事谭德塞18日

也在社交媒体上说，纳赛尔医院“不再运转”。他披露，世卫组织一个旨在评估医院病人情况和关键医疗需求的工作组16日和17日没有获准进入这所医院，“尽管他们和合作伙伴们已经将燃料运至医院建筑群”。

按照谭德塞的说法，目前纳赛尔医院内仍有大约200名病人，包括20名急需转院人员。

纳赛尔医院位于加沙地带南部城

市汗尤尼斯。以色列国防军15日攻入这所医院，大量患者无法撤离。以军17日通报战况称，在这所医院逮捕了大约100名“恐怖活动嫌疑人”。据新华社



时事动态

关注微博

■青岛报业传媒集团法律顾问：琴岛律师事务所侯和贞、王书瀚、王云诚律师

据《新京报》

## ■国际

### 泰国前总理他信获假释

据新华社曼谷2月18日电 泰国前总理他信18日获假释。当天6时许，新华社记者在曼谷的泰国警察医院外看到，在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日，泰国司法部长塔威说，本月共有930名服刑人员获得假释批准，他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示，他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁，2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后，除2008年曾短暂回国外，他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

## ■突发

### 江苏一工厂突发爆炸已致3人遇难2人失联



2月18日凌晨2时左右，江苏南通海安一工厂发生爆炸，有人员伤亡。目前现场搜救正在进行中。

2月18日下午，海安市应急管理局发布“情况通报”，全文如下：

2024年2月18日2时11分，海安经济技术开发区亚太轻合金(南通)科技股份有限公司车间内生产铝棒的铸造井区域发生爆炸。截至目前，共造成3人死亡，2人失联，搜救和善后工作正在进行中。

据央视新闻

## ■事件

K225次列车旅客在长沙站挤不上？广铁通报——

### 到站未下车造成超员

18日，@广铁集团长沙火车站发布《关于网传K225次列车旅客在长沙站没乘上车的情况说明》，全文如下：

2024年2月18日4时24分，兰州开往广州的K225次列车到达长沙站，因列车上一些旅客未在票面到达站下车，继续乘车到前方站，造成列车超员。受其影响，部分正常购票旅客未能在长沙站上车。

为确保列车运行安全，铁路部门引导这部分已购票未上车的旅客到候车室休息，并提供应急食品。同时加强调度组织，及时安排换乘其他列车去往目的地。

铁路部门特别提醒广大旅客，请严格按照购车票日期和区间、席位乘车，共同维护列车运行安全和乘车秩序。

据《新京报》